



乌海 晒出基层党建成绩单 比出服务群众精气神

□郝飚

新的一年基层党建工作如何高质量开展,乌海市正在给出自己的答案。春节刚过,一场涵盖全市镇(街道)、村(社区)党组织书记的“晒党建、晒成绩”活动在乌海大地火热开展起来。20名镇(街道)党(工)委书记、83名村(社区)党组织书记齐上阵,通过“双晒”,全面反映基层党建工作的思路举措、工作成效、特色亮点以及为民服务、办实事的好经验好做法,推动基层党组织全面进步全面过硬,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。



基层街道“双晒”工作部署会。王佳 摄

晒党建、晒成绩 推动基层党组织全面进步全面过硬

作为乌海市委深入贯彻新时代党的组织路线,全面落实党的十九届六中全会、自治区第十一届党委和乌海市第八次党代会精神的一项重大活动,乌海市委主要领导约谈及开展此次“双晒”活动的目的时表示,通过“双晒”,一是晒出抓党建的信心,二是通过“晒”增强与群众沟通交流的能力,三是通过“晒”党建,看工作是不是贴近了群众,是不是做进了群众心坎里。

乌海市也将“双晒”活动作为2022年党建特色亮点工程,以进一步激发全市基层党组织书记主动作为、创先争优的积极性,增强抓好党建工作信心和决心,展现党建工作的成果和特色亮点,扩大党组织的影响力,密切党群干群关系,主动接受群众评议,切实增强基层党组织政治功能和组织功能,把基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒,促进全市基层党建工作水平整体提升,以基层党建优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

据介绍,在“双晒”活动中,乌海市将坚持党的领导。把党的领导贯穿“双晒”活动全过程,以党建为引领,点面结合、横向纵向一体推进,切实增强镇(街道)、村(社区)党组织书记抓基层党建工作责任意识,推动基层党组织全面进步、全面过硬。

坚持人民至上。坚持以人民为中心的发展思想,大力发扬密切联系群众的优良作风,党组织书记“双晒”,要以解决人民群众最关心最直接最现实的问题为出发点和落脚点,让群众有更多获得感、幸福感和安全感。

坚持务求实效。突出实践、实干、实效,重在晒担当、晒作为、晒发展、晒变化,把有效推动基层党建年度重点任务落实作为衡量基层党组织书记抓基层党建工作成效的试金石,磨刀石,避免走过场、图形式。

坚持示范带动。通过“双晒”活动,抓出典型、抓出样板、抓出品牌,以点带面发挥示范引领作用,助推各领域党组织带头人队伍整体素质提升。

坚持激励担当。大力践行“敢想敢干、苦干实干、干成干好”精神,把“双晒”活动作为发现、培养和选拔优秀干部的平台和载体,充分调动镇(街道)、村(社区)党组织书记干事创业、奋勇争先的积极性和主动性。

坚持围绕中心、服务大局。充分展现镇(街道)、村(社区)党组织书记抓基层党建工作的思路举措、工作成效、特色亮点以及为民服务、办实事的好经验好做法,特别是在抓党建促乡村振兴、促基层治理、促民族团结进步等方面的特色品牌亮点。



党员志愿服务队开展卫生清扫。

晒党建、晒成绩 看基层工作是否做进了群众心坎里

日前,海南区拉僧仲街道新桥社区党委在社区“党建书吧”开展党组织书记“晒党建、晒成绩”第一期党建先锋沙龙会议。会上,根据拉僧仲街道党工委对新桥社区党委“双晒”活动筹备情况提出的意见和建议,大家汇聚一堂,从社区党群服务中心发挥作用和创建“最强党支部”两个方面交流思想、建言献策,明确分工,进一步统一“双晒”活动的思想共识,激发大家主动作为、勇于担当的积极性和责任心。新桥社区党委书记表示,将认真落实“双晒”工作,坚持把党建引领基层治理和为民服务的作用发挥出来,展现党建工作特色亮点,做到既创新思路又求真务实,确保在规定时间内高质量完成“双晒”活动。

据介绍,在为期4个多月的“双晒”活动中,乌海市基层书记所开展的工作主题明确,各有侧重。镇党委书记将重点围绕全面领导镇、村各类组织协同推进各项工作,实施乡村振兴战略,巩固党在农区执政基础,形成共建共治共享的乡村治理格局;特别是围绕“最强党支部”日常培育、新时代文明实践活动、党群服务中心示范带动、村集体经济谋划布局等方面开展。

街道党工委书记重点围绕全面领导街道、社区各类组织协同推进各项工作,巩固党在城市执政基础,增进群众福祉;特别是围绕城市党建引领基层社会治理、“最强党支部”日常培育、新时代文明实践活动、党群服务中心示范带动等方面开展。

一刻钟服务圈、红色物业打造等方面开展。

村党支部书记重点围绕全面领导本村的各类组织和各项工作,特别是围绕领导基层社会治理,组织整合辖区资源,服务社区群众、维护和谐稳定,建设美好家园、建设“最强党支部”、党建引领网格化治理、红色物业“四型社区”建设等方面开展。

社区党组织书记重点围绕全面领导本社区的各类组织和各项工作,特别是围绕领导基层社会治理,组织整合辖区资源,服务社区群众、维护和谐稳定,建设美好家园、建设“最强党支部”、党建引领网格化治理、红色物业“四型社区”建设等方面开展。

据了解,本次“双晒”活动将本着实事求是、节约高效的原则,通过书记展示“晒党建、晒成绩”和评比表彰两个环节,线上线下同步开展。在书记展示“晒党建、晒成绩”环节,乌海市将把基层书记抓基层党建的工作思路、方法举措、特色亮点以及为民服务、办实事的好经验好做法或下一步的工作思路举措录制成视频,在全市及三区各主流媒体平台展播,同步发动广大党员、群众开展“线上投票”的方式进行。在评比表彰环节,该市将邀请专业评委,结合投票结果,按照“民意测评+工作表现+综合评价”等方式统筹进行评定。同时在“七一”前后,该市还将隆重举行“双晒”活动评选表彰。



基层党员参观乌海市党性教育实践中心。郝飚 摄



基层社区学习党的十九屆六中全会精神。郝飚 摄



乌海市农区基层党建现场推进会暨抓党建促乡村振兴工作座谈会。